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Lise öğrencilerine parçacık fiziği alanında 
araştırma yapma fırsatı sunan CERN 
Masterclass Programı, 8 Mart Cumartesi günü 
öğrencilerimizin...

12 Mart tarihinde, lise ve ortaokul PDR 
birimlerinin iş birliğiyle "Lisede Akademik 
Yaşam" başlıklı bir etkinlik düzenlendi...

Cartesian Robotics & Team NF, bu sezon ev 
sahipliği yaptığımız FRC Ankara Regional 
Şampiyonası’nda, dört ödül kazanarak...

devamı...

devamı... devamı...

sayfa 5’te 

sayfa 21'desayfa 15’te

Depremden etkilenen HATAY DEFNE ÇINARLI 
İLKOKULU öğrencilerinin karne sevincine ortak 
olmak amacıyla ODTÜ GV Özel Lisesi Onur 
Kurulu öğrencileri...

sayfa 9'da

kısa kısa...

ANKARA’DA CERN 
MASTERCLASS 2025 
DENEYİMİ!

LİSEDE AKADEMİK 
YAŞAM ETKİNLİĞİ 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ

ÇOCUK GÜLÜŞLERİ 
KOLEKSİYONU

CARTESIAN ROBOTICS & 
TEAM NF’DEN FRC ANKARA 
REGIONAL’DA BÜYÜK BAŞARI!

devamı...
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TÖRENLERİMİZ

Mustafa Kemal Atatürk’ün Çanakkale Kara Savaşları sırasında, 1915 yılında Arıburnu’ndaki Bombasırtı 
Muharebeleri’nden bahsederken söylediği şu sözler, tarihe altın harflerle kazınmıştır:

"Öleni görüyor, üç dakikaya kadar öleceğini biliyor, hiç ufak bir bezginlik bile göstermiyor; sarsılmak yok! 
Okumak bilenler ellerinde Kur'ân-ı Kerîm, cennete girmeye hazırlanıyorlar. Bilmeyenler kelime-i şehadet çekerek 
yürüyorlar. Bu, Türk askerindeki ruh kuvvetini gösteren hayrete ve tebrike değer bir misâldir. Emin olmalısınız ki 
Çanakkale Muharebesi’ni kazandıran, bu yüksek ruhtur."

Çanakkale Zaferi’nin 110. yılında başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere tüm şehit ve gazilerimizi okulumuz 
Kültür Merkezi’nde düzenlediğimiz törende saygı ve minnetle andık. Onların vatan uğruna verdiği fedakârlıkları 
bir kez daha hatırlayarak, aziz hatıraları önünde saygıyla eğiliyoruz.

18 MART ÇANAKKALE ŞEHİTLERİ ANMA TÖRENİ



5
ODTÜ Geliştirme Vakfı Özel Lisesi Bülteni

Şubat/Mart 2025

Cartesian Robotics & Team NF, bu sezon ev sahipliği yaptığımız FRC Ankara Regional Şampiyonası’nda, dört 
ödül kazanarak büyük bir başarıya imza atmıştır. Takımımız, eleme maçlarını birinci sırada tamamlayarak ittifak 
kaptanı olmuş ve ittifaklarıyla birlikte “Ankara Bölge Şampiyonu” unvanını elde etmişlerdir. Bunun yanı sıra, 
üstün mühendislik becerileriyle Industrial Design Award’ı kazanmış ve takım üyelerinden Yiğit Efe Erdoğmuş, 
prestijli Dean’s List Finalist olarak seçilmiştir. Ayrıca, takım ruhu ve sportmenlik anlayışını en iyi şekilde yansıtarak 
Gracious Professionalism Award’ını kazanmışlardır. Bu önemli başarılar sayesinde Houston’da düzenlenecek 
dünya şampiyonasına katılma hakkı elde eden takımımızı yürekten kutluyor, başarılarının devamını diliyoruz.

CARTESIAN ROBOTICS & TEAM NF’DEN FRC 
ANKARA REGIONAL’DA BÜYÜK BAŞARI!

BAŞARILARIMIZ
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BAŞARILARIMIZ

6-9 Mart 2025 tarihleri arasında Antalya’da düzenlenen Destination Imagination Türkiye Turnuvası'nda, “Bilimsel” 
ve “Mühendislik” kategorilerinde sunumlar gerçekleştiren DI Kulübü öğrencilerimiz, okulumuzu başarıyla temsil 
etmişlerdir.  Almila Pınarbaşı, Alya Baktır, Beril Doğruöz, Cem Ateş İçten,, Defne Zeybek, Ege Doruk Ergez ve Yiğit 
Ege Bulut’tan oluşan “PIT STOP” takımımız, “Mühendislik” kategorisinde Türkiye 3.sü olmuş ve 22-25 Mayıs 2025 
tarihleri arasında Kansas City- Amerika’da yapılacak "Destination Imagination Global Finals 2025"te Türkiye'yi 
temsil etmeye hak kazanmıştır. Turnuvaya katılan tüm öğrencilerimizi kutlar, PIT STOP takımımıza Global Finals’ta 
başarılar dileriz.  

Ayrıca, eleme aşamalarında gösterdikleri üstün performansla 
madalya kazanan öğrencilerimiz şu şekilde:
Altın Madalya: Yusuf Bora Atak, Emre Alp Kocaman
Gümüş Madalya: Ece Çotur, Barış Kuzey Orakçı, Asude Zeynep 
Yılmaz, Duru Üçkuyu
Bronz Madalya: Murat Mustafa Ertan, İlke Doruk Yazıcıoğlu, Alp Ata 
Ayalp, Ceren Vuran
Öğrencilerimizi bu önemli başarılarından dolayı kutluyor, gelecekte 
de nice başarılar elde etmelerini diliyoruz!

Öğrencilerimiz, Uluslararası STEM Olimpiyatları (ISTEM) Matematik Yarışması’nda büyük bir başarıya imza attı. 
The Best of Best Round (BOB) aşamasında 8. olan Emre Alp Kocaman, bizleri gururlandırdı.

DI KULUBÜ ÖĞRENCİLERİMİZ  “GLOBAL FINALS” 
YOLCUSU!

ÖĞRENCİLERİMİZDEN ULUSLARARASI STEM 
OLİMPİYATLARI’NDA BÜYÜK BAŞARI!



7
ODTÜ Geliştirme Vakfı Özel Lisesi Bülteni

Şubat/Mart 2025

BAŞARILARIMIZ

MUAY THAI Ankara İl Birinciliği Müsabakaları, 11-14 Mart 2025 tarihleri arasında gerçekleşti. Gençler A kategorisinde 
öğrencimiz Miray ÇEBİ Ankara ikincisi, Gençler B kategorisinde öğrencimiz Begüm ENGİN ise Ankara üçüncüsü 
oldu. Kendilerini kutluyor, Türkiye finallerinde başarılar diliyoruz!

2020 mezunlarımızdan Defne Zeynep Ergün, “University of 
Illinois at Urbana-Champaign”deki mimarlık eğitimini başarıyla 
tamamlayarak akademik yolculuğuna prestijli bir adım daha 
ekledi.

Harvard Üniversitesinde yüksek lisans yapmaya hak kazanan 
mezunumuzu yürekten kutluyor, başarılarının devamını 
diliyoruz!

ÖĞRENCİLERİMİZİN MUAY THAI ANKARA
İL BİRİNCİLİĞİ MÜSABAKALARINDA
BÜYÜK BAŞARILARI

MEZUNUMUZDAN 
HARVARD'DA
BÜYÜK BAŞARI!
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ETKİNLİKLERİMİZ

CSI KULÜBÜ ÖĞRENCİLERİMİZ PARMAK İZİ 
ALIMI ETKİNLİĞİNDE! 

Cartesian Robotics PR ekibi, Fatma-Yaşar Önen İlkokulunu ziyaret ederek 4. sınıf öğrencileriyle “Geri Dönüşüm 
Malzemelerinden Deney Kiti Hazırlama” projesini gerçekleştirdi. Öğrencilerimiz, proje kapsamında, okulumuzdan 
topladıkları pet şişeler ve çeşitli geri dönüşüm malzemelerini kullanarak filtre deneyi, rüzgâr gülü yapımı ve gemi 
tasarımı gibi etkinlikler düzenlediler. Bu süreçte hem ilkokul öğrencileri hem de görevli öğrencilerimiz eğlenerek ve 
deneyerek öğrenmenin keyfini yaşadı.

CSI Kulübü öğrencileri, Aktivite Köşesi kapsamında dört farklı yöntemle 
parmak izi alımı etkinliği gerçekleştirmiştir. Etkinlik öncesinde “Parmak İzleri 
ve Parmak İzi Tozları” konulu videolar izleyen öğrenciler, sürece dair ön bilgi 
edinerek uygulamaya hazırlanmıştır. Etkinlik sonunda ise “Parmak izleri 
neden farklıdır?” sorusuna yanıt bularak kriminal bilimler alanında önemli bir 
keşif yapmıştır. Bilimin izini sürmeye devam eden öğrencilerimizi kutluyor, 
yeni keşiflerde buluşmayı sabırsızlıkla bekliyoruz!

CARTESIAN ROBOTICS GERİ DÖNÜŞÜM 
MALZEMELERİYLE DENEY KİTİ PROJESİNİ 
HAYATA GEÇİRDİ 
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ETKİNLİKLERİMİZ

GELENEKSEL GİRİŞİMCİ SÖYLEŞİLERİ
ODTÜ GV Özel Lisesi Girişimcilik Kulübü, geleneksel hale gelen 
girişimcilik söyleşilerinde bu yıl da ilham verici konukları ağırladı!

Bu yılki söyleşide, Londra’da başarılı girişimleriyle tanınan 
OBİCOM’un kurucusu, dijital içerik üreticisi Anıl Çil ve İzz Global’in 
kurucusu, dijital eğitim setleri üreticisi Necati Ekiz, 10 ve 11. sınıf 
öğrencilerimizle 20 Şubat Perşembe günü bir araya geldi.

Konuklar, erken yaşta girişimci bir bakış açısı geliştirmenin ve 
geleceğin mesleklerinde yer edinebilmek için sahip olunması 
gereken yetkinliklerin önemine vurgu yaptı. Kendi girişim ve 
projelerinden de örnekler sunarak öğrencilerimize ilham verdiler. 
Deneyimleriyle öğrencilerimize farklı ufuklar açan konuklarımıza 
teşekkür ederiz.

ÇOCUK GÜLÜŞLERİ KOLEKSİYONU
Depremden etkilenen HATAY DEFNE ÇINARLI İLKOKULU öğrencilerinin karne sevincine ortak olmak amacıyla 
ODTÜ GV Özel Lisesi Onur Kurulu öğrencileri, ODTÜ Geliştirme Vakfı Özel ilkokulu Destination Imagination (DI) 
Kulübü öğrencileriyle “Çocuk Gülüşleri Koleksiyonu: Sen de Bir Parçası Ol!” başlığıyla ortak yardım kampanyası 
düzenlemiştir. Kampanyayla deprem bölgesindeki anaokulu ve ilkokul sınıfları öğrencilerinin karne dilekleri 
gerçekleştirilmiştir. Öğrencilerimiz, bu projeyle sadece kendi karne sevinçlerini yaşamamış, Hatay’daki minik 
kardeşlerinin mutluluğuna da ortak olmuşlardır. 
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“BİR KİTAP, BİN UMUT” KÜTÜPHANE 
KAMPANYASI  

ERCİYES KAYAK KAMPI

Sosyal Sorumluluk Kulübü ve Onur Kurulu öğrencilerinin amfi alanda KİTAPTAN LEZZETE: FARKLI BİR KERMES 
DENEYİMİ! sloganıyla düzenledikleri kermeste öğrencilerimiz, yanlarında getirdikleri ilkokul düzeyindeki 
kitaplarla alışveriş yapma imkânı bulmuşlardır. “Bir kitap = Bir alışveriş hakkı!” sloganıyla toplanan kitaplarla 
Etimesgut Ağa Ceylan İlkokulunun kütüphanesi tamamlanmıştır. Türk ve dünya edebiyatına yön veren öyküden 
şiire, ansiklopediden sözlüğe farklı türlerdeki beş yüze yakın kitapla öğrenciler geniş bir okuma kültürüne kapı 
aralamıştır. 

21-23 Ocak tarihlerinde düzenlediğimiz, ODTÜ Geliştirme Vakfı Okulları Erciyes Kayak Kampı, öğrencilerimize 
kış sporlarını deneyimleme fırsatı sunmuş, aynı zamanda öğrencilerimizin fiziksel ve mental dayanıklıklarını 
geliştirmelerine olanak sağlamıştır. Öğrencilerimiz, kayak ve snowboard branşlarını geliştirmenin yanı sıra, 
doğada güvenli hareket etme, zorluklara karşı çözüm üretme ve takım çalışmasına uyum sağlama becerilerini 
kazanmışlardır. Kamp, öğrencilerimizin sağlıklı yaşam, doğa ile uyum ve fiziksel aktivitelerde süreklilik konusunda 
farkındalık kazanmalarını sağlamıştır.

ETKİNLİKLERİMİZ
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MÜZEDE YARATICI DRAMA VE YAZMA 
ETKİNLİĞİ

SAIMUN KONFERANSI

10. sınıftan bir grup öğrenciyle 06 Şubat 2025 tarihinde, Resim Heykel Müzesi’nde yaratıcı drama ve yazma 
etkinliği gerçekleştirilmiştir. Öğrencilerimiz, müzede çeşitli etkinlikler üzerinden yaparak ve yaşayarak öğrenmeler 
edinmiş; Osman Hamdi Bey, Şeker Ahmet Paşa ve Nurullah Berk gibi birçok ünlü ressamı tanımıştır. Yazdıkları 
öykülerde, öğrendiklerinin ışığında tablolarda yer alan figürlere hayat vermiştir. Atölye, öğrencilerimiz için yaratıcı 
bir deneyim sağlamıştır.

14-18 Şubat 2025 tarihleri arasında İrlanda’nın Dublin kentinde, bu yıl 36.’sı düzenlenen SAIMUN konferansına, 
okulumuzdan 9 öğrencimiz katılmıştır. Konferans boyunca, yaklaşık 10 ülkeden katılan 400 öğrenci, Birleşmiş 
Milletlerin gündeminde yer alan siyasi, insani, ekonomik ve kültürel konuları, hoşgörü ve insan haklarına saygı 
ilkelerini gözeterek tartışmıştır.

ETKİNLİKLERİMİZ
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14 MART DÜNYA MATEMATİK GÜNÜ’NÜ 
KUTLADIK

GAMZE GÜLLER İLE “ZÜRAFANIN BİLDİĞİ” 
ESERİ ÜZERİNE SÖYLEŞİ

14 Mart Dünya Matematik Günü’nde lise öğrencilerimiz, matematik ve geometriyi eğlenceli etkinliklerle 
deneyimlediler. Matematik oyunları, origami ve strateji oyunları ile keyifli vakit geçirirken, Zekâ Oyunları ve Origami 
Kulübü öğrencileri de arkadaşlarına bilgi aktarımında bulundu.

Ayrıca, 14 Mart öncesinde düzenlenen geometri atölyesinde yapılan çalışmalar, katılımcı öğrenciler tarafından 
sunuldu. Matematiğin farklı yönlerini keşfetme fırsatı sunan etkinlikler hem öğrenciler hem de öğretmenler için 
verimli ve keyifli geçti.

5 Mart 2025 Çarşamba günü, Türk Dili ve Edebiyatı Zümresi’nin düzenlediği söyleşide yazar Gamze Güller, 10. 
ve 11. sınıf öğrencileriyle bir araya geldi. Öykü yazmanın kişiden kişiye değişen ritüelleri, Zürafanın Bildiği adlı 
eserde kullanılan hayvanların hayatımızdaki yeri, gerçekliği yansıtan öykülerin arka planı ve sanatın insan olma 
deneyimiyle ilişkisi gibi ufuk açıcı konular üzerine keyifli bir sohbet gerçekleşti. Öğrenciler, öykü yazım sürecine 
dair merak ettikleri soruları sorma fırsatı bulurken, bir öykü yaratmanın incelikleri üzerine yapılan bu paylaşım 
onların hayal gücünü ve yazma tutkusunu besledi.

ETKİNLİKLERİMİZ
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KARMA DESEN SERGİSİ

“ŞİİR HER ŞEYİN ÜZERİNDE” ETKİNLİĞİMİZ

Öğrencilerimizin yıl boyunca karakalem, füzen, lavi, kolaj ve linol baskı teknikleriyle oluşturduğu eserlerden oluşan 
"Karma Desen Sergisi", 1 Mart - 1 Nisan 2025 tarihleri arasında amfi alanda sergilenmiştir.

Anatomik çizimler ve natürmort çalışmalarına odaklanan bu sergi, öğrencilerimizin farklı teknikleri deneyimleyerek 
kendilerini ifade etmelerine ve sanatsal bilinçlerini geliştirmelerine katkı sağlamıştır. Eserleri keyifle izlemeniz 
dileğiyle…

Türk edebiyatının büyük şairlerinin ölümsüz şiirlerini 9. sınıf öğrencilerimizle buluşturan “ŞİİR HER ŞEYİN 
ÜZERİNDE” etkinliği, 7 Mart 2025 tarihinde lise binasının amfi alanında gerçekleştirildi. Yarışmada İpek Koç 
birinci, Eylül Öztaşbaşı ikinci, Selin Sezgi üçüncü olmuştur. Şiiri günlük yaşamla buluşturmanın yaratıcı yollarını 
keşfeden öğrencilerimizin şiir ile obje arasında kurdukları bağı anlatan sunumları, jüri yanında izleyici olan öğrenci 
ve öğretmenler tarafından da beğeni ile karşılandı.

ETKİNLİKLERİMİZ
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ODTÜ GVO ÖĞRENCİLERİ, YOUNG REPORTERS 
FOR THE ENVIRONMENT YARIŞMASINDA!
11. sınıf öğrencilerimizden bir grup, Türkiye Çevre Eğitim Vakfı (TÜRÇEV) tarafından düzenlenen Young Reporters 
for the Environment (Çevrenin Genç Sözcüleri) Yarışması’nda okulumuzu temsil edecektir.

Ankara’nın doğal zenginliklerinden Mogan Gölünde ekosistemin nasıl yenilendiğini ve bu yenilenme sürecinde 
dikkat edilmesi gereken çalışmaların neler olduğunu bir makale ile sunan öğrencilerimiz, bu süreçte önemli bir 
çevresel farkındalık oluşturmayı hedeflemiştir.

Dünyanın dört bir yanından 500 bini aşkın 11-25 yaş arası gencin katıldığı bu prestijli yarışmada, öğrencilerimiz 
makaleleriyle kuraklık, kirlilik, sazlık yangınları ve göl havzasında bulunan nadir türlerin yok olması gibi çevresel 
tehditlere karşı toplumsal bilinç oluşturmayı amaçlamıştır.

Yarışmanın ulusal ayağında yer alacak olan öğrencilerimize başarılar diliyoruz.

ETKİNLİKLERİMİZ

“YAŞAMAK GÜZEL ŞEY BE KARDEŞİM”
Bir grup öğrencimiz ve öğretmenimiz; Tiyatro Kulübü'nün 
organizasyonu ile 15 Mart 2025 Cumartesi günü Ankara 
Sanat Tiyatrosu (AST Bilkent Center)'nda, Nazım Hikmet'in 
“Yaşamak Güzel Şey Be Kardeşim” adlı oyununu izlemiştir. 
Nazım Hikmet’ in yaşamından anları, dönemin önemli 
olaylarını ve en önemlisi kendi iç dünyasını aktardığı 
hikâyeden yola çıkarak sahneye uyarlanan bu oyun, 
izleyicilere hem edebi hem de tarihsel bir perspektif 
sunmuştur. Öğrencilerimiz, oyunun akıcı anlatımı ve 
etkileyici sahne performansları sayesinde, Nazım Hikmet’in 
dünyasına daha yakından tanıklık etme fırsatı bulmuştur.
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ANKARA’DA CERN MASTERCLASS 2025 
DENEYİMİ!
Lise öğrencilerine parçacık fiziği alanında araştırma yapma fırsatı sunan CERN Masterclass Programı, 8 Mart 
Cumartesi günü öğrencilerimizin katılımıyla gerçekleşti.

Öğrencilerimiz, uzman rehberlerden ders alarak CERN’in Büyük Hadron Çarpıştırıcısı’ndan (LHC) elde edilen 
gerçek verileri analiz etti ve büyük bir veri kümesi oluşturmak için çalıştı. Bu süreçte, parçacık dedektörlerinin 
işleyişini öğrenerek Nobel ödüllü parçacıkların hangi yöntemlerle keşfedildiğini gözlemlediler.

Ayrıca, "Hypathia" programı aracılığıyla Z ve Higgs bozonları başta olmak üzere pek çok parçacığın gözlemlenme 
yöntemlerini öğrendiler. Programın sonunda, öğrencilerimiz farklı ülkelerde eş zamanlı olarak yürütülen çalışmalara 
ait verilere ulaşarak uluslararası bir veri havuzu oluşturdu ve sonuçlarını analiz etti.

Bu deneyim sayesinde öğrencilerimiz parçacık fiziği üzerine veri toplama ve analiz becerileri kazandı, aynı zamanda 
bilim dünyasının heyecan verici atmosferini birebir yaşama fırsatı buldu.

ETKİNLİKLERİMİZ
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PDR

DEĞERLERİMİZLE DAHA DEĞERLİYİZ!

"KENDİNE İYİ BAK: MADDE 
BAĞIMLILIĞINA KARŞI HAYATINI KORU" 

“Değerlerimizle Daha Değerliyiz" haftası kapsamında, akran zorbalığına dikkat çekmek ve farkındalık yaratmak 
amacıyla okulumuzda çeşitli etkinlikler düzenlendi. 26 Şubat Çarşamba günü tüm öğrenciler, öğretmenler ve okul 
idaresi, akran zorbalığına karşı birlik ve dayanışmayı simgelemek için mavi renkte kıyafetler giyerek duyarlılıklarını 
gösterdi.

Etkinlikler kapsamında, rehberlik birimi tarafından öğrencilere akran zorbalığı konulu farkındalık videosu izletildi. 
Video sonrası yapılan interaktif tartışmalarla öğrencilerin konu hakkındaki düşünceleri alındı. Bu süreçte; zorbalığa 
maruz kalan bireylerin yaşadığı zorluklar, zorbalık yapanların tutumları ve tanık olanların nasıl bir yol izlemesi 
gerektiği detaylı şekilde ele alındı. Mağdur, zorba ve izleyici rolleri üzerinde durularak öğrencilerin empati yetilerini 
güçlendirmeleri sağlandı.

Öğrenciler arasındaki birlik ve beraberliği pekiştirmek amacıyla çeşitli sosyal etkinlikler de düzenlendi. Amfi 
alanında gerçekleştirilen organizasyonda, eğlenceli bir deneyim sunmak için emojilerle şarkı bulma yarışması 
yapıldı. Bu tür etkinlikler, öğrencilerin akran zorbalığına karşı bilinçlenmelerine katkı sağlarken, aynı zamanda okul 
içindeki sosyal dayanışmayı ve empati kültürünü güçlendirdi.

PDR birimimiz, Güven Hastanesi iş birliğinde, 9 ve 10. 
sınıf öğrencilerimize yönelik "Kendine İyi Bak: Madde 
Bağımlılığına Karşı Hayatını Koru" başlıklı bir sunum 
gerçekleştirmiştir. Sunumda öğrencilerimize madde 
bağımlılığının tanımı, fizyolojik, psikolojik, sosyolojik ve 
ekonomik boyutları, bağımlılık sürecinin nasıl ilerlediği, 
maddenin beyinde bıraktığı etkiler, risk faktörleri, 
bağımlılığın zararları ve korunma yöntemleri hakkında 
bilgiler verilmiştir.
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PDR

MSÜ SINAVI BİLGİLENDİRME SUNUMU

10. SINIFLAR SOSYAL SORUMLULUK PROJE 
EKİBİ ÇALIŞMASI

13 Şubat 2025 tarihinde, 12. sınıf öğrencilerimize yönelik 
PDR uzmanı ve 12. sınıf kurs müdür yardımcımız tarafından 
‘’MSÜ Sınavında Dikkat Edilmesi Gereken Unsurlar’’ 
başlıklı sunum yapılmıştır. Sunumda, Milli Savunma 
Üniversitesi Sınavı'na ilişkin önemli noktalar ele alınmış, 
sınavı öncesinde, sınav sırasında ve sınav sonrasında 
dikkat edilmesi gereken konulara odaklanılmıştır. Sunum, 
öğrencilerin sorularının yanıtlanması ile sonlandırılmıştır.

10. sınıf sosyal sorumluluk proje ekibi, küresel kalkınma hedeflerinden biri olan “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği” 
konusunda farkındalık yaratmak amacıyla ortaokul 8. sınıf öğrencileriyle çeşitli çalışmalar gerçekleştirmiştir. 8. 
sınıf öğrencilerimize bilgilendirici bir sunum yapılmış, sonrasında grup çalışmasında ortaya çıkan fikirler ürüne 
dönüştürülmüştür. Olumlu etkileşimi geliştiren bu çalışmalar, öğrenciler arasında toplumsal eşitlik kavramına dair 
duyarlılığın artması sağlayarak bu alanda daha fazla adım atılmasına yardımcı olmuştur.
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10. SINIFLARA YÖNELİK “ARKADAŞLIK 
İLİŞKİLERİ” SUNUMU

9. SINIFLAR İÇİN “DİJİTAL VATANDAŞLIK VE 
İNTERNET GÜVENLİĞİ” SUNUMU

24-28 Şubat tarihleri arasında, 10. sınıf öğrencilerimize “Arkadaşlık İlişkileri” konulu bir sunum gerçekleştirilmiştir. 
Sunumda, bireylerin arkadaş seçme süreçleri, sağlıklı arkadaşlık ilişkilerinin temel dinamikleri ve arkadaşlığın 
bireysel gelişim üzerindeki etkileri ele alınmıştır.

Sunumda ayrıca, flört ilişkileri bağlamında sınır koyabilme becerileri ve “Hayır” diyebilmenin önemi vurgulanmıştır. 
Bunun yanı sıra, erken cinsel deneyim ve buna bağlı riskler detaylı bir şekilde ele alınarak, konunun fiziksel, 
duygusal ve hukuki boyutları üzerinde durulmuş; gelişim sürecinin tamamlanmamış olması, psikolojik etkilenme 
düzeyi ve hukuki sorumluluklar gibi önemli noktalara dikkat çekilmiştir.

Sunumun sonunda öğrencilerimizin soruları yanıtlanarak konunun pekiştirilmesi sağlanmıştır.

12 Mart 2025 tarihinde, Bilişim Hukuku Uzmanı ve Öğretim Görevlisi 
Avukat Özge Evci Eralp tarafından 9. sınıf öğrencilerimize yönelik 
"Dijital Vatandaşlık ve İnternet Güvenliği" başlıklı bir sunum 
gerçekleştirildi.

Sunumda; kişisel verilerin korunması, yapay zekânın etik ve doğru 
kullanımı, sosyal medyada suç teşkil eden içerikler, suçların yaş 
gruplarına göre kapsamı ve cezai sorumluluklar gibi önemli konular 
ele alındı. Gerçek yaşamdan örnekler ve görsel materyallerle 
desteklenen sunumda, uzmanımız gizlilik esası gözetilerek 
karşılaştığı bazı dava örneklerini de öğrencilerle paylaştı.

Öğrencilerimiz, bilişim dünyası ve hukuki sorumluluklar hakkında 
sorular sorma fırsatı buldukları bu etkinlikte bilinçli internet kullanımı 
konusunda farkındalık kazandılar. Değerli katkılarından dolayı Sayın 
Özge Evci Eralp’e teşekkür ederiz.

PDR
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ELEKTRONİK MADDE VE SİGARA 
BAĞIMLILIĞI

10. SINIFLAR İÇİN “HPV FARKINDALIK 
GÜNÜ” SUNUMU

03-07 Mart haftasında 9. sınıf öğrencilerimize Lise PDR birimimiz tarafından “Elektronik Sigara ve Alkol Bağımlılığı” 
adlı sınıf sunumları yapılmıştır. Sunuma, E-Sigaranın kimyasal içeriği, E-Sigara ve nikotin ilişkisi, E-Sigaranın 
etkilediği organlar ve bu organların nasıl etkilendiği, E-Sigara ile ilgili tıp literatüründeki son gelişmeler ve E–Sigara 
kullanımındaki ticari tuzakların bir tıp doktoru tarafından anlatıldığı bir video izletilmiştir. Videonun ardından 
konu ile ilgili paylaşımlarda bulunulmuştur. Sunumun alkol bağımlılığı bölümünde ise Dünya Sağlık Örgütü’nün 
bağımlılık tanımı, alkol bağımlılığının büyüme ve ergenler üzerindeki fiziksel etkileri, ergenlerin alkol kullanımı ile 
ilgili doğru bildikleri yanlışlar anlatılmıştır. Sunum, gençlerin karşılaştıkları problemleri çözebilmeleri veya stresli 
durumların üstesinden gelebilmeleri için doğru yöntemlerin neler olduğu açıklanarak sonlandırılmıştır.

4 Mart HPV Farkındalık Günü kapsamında, 10. sınıf öğrencilerimize yönelik bir bilgilendirme sunumu 
gerçekleştirilmiştir. Öğrenci Konseyimiz tarafından planlanan etkinlikte, Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr. 
Yeşim Gürel, HPV (Human Papilloma Virüsü) hakkında farkındalık oluşturmak amacıyla öğrencilerimizle bir araya 
gelmiştir.

Sunumda, HPV’nin tanımı, bulaşma yolları, tanı ve tedavi süreçleri detaylı bir şekilde ele alınırken, korunma 
yöntemleri üzerine de önemli bilgiler paylaşıldı. Öğrencilerimizin bilinçlenmesine katkı sağlayan bu değerli sunumu 
için Dr. Yeşim Gürel’e teşekkür ederiz.

PDR
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10. SINIFLAR SOSYAL SORUMLULUK PROJESİ: 
KORFBOL İLE TOPLUMSAL CİNSİYET EŞİTLİĞİ 
FARKINDALIĞI
10. sınıf Sosyal Sorumluluk Proje Ekibi, toplumsal cinsiyet eşitliği konusunda farkındalık yaratmak amacıyla 7. 
sınıf öğrencilerine yönelik “Korfbol Projesi” gerçekleştirilmiştir. Ortaokul ve lise beden eğitimi ile PDR Zümreleri 
iş birliğiyle yürütülen bu projede, toplumsal cinsiyet eşitliği üzerine bilgilendirme yapılmış ve “Cinsiyet Ayrımı 
Yapmayan Tek Spor Branşı: Korfbol” sloganıyla öğrencilere bu spor dalı tanıtılmıştır. Kurallar oyun içinde 
öğretilerek sınıf içi maçlar gerçekleştirilmiştir. Daha sonrasında da takımlar oluşturularak sınıflar arası maçlar 
yapılmıştır. Bu süreçte öğrenciler, toplumsal cinsiyet eşitliği konusunda farkındalık kazanırken aynı zamanda 
yeni bir spor branşıyla tanışıp eğlenceli vakit geçirmiştir. Projeye katkı sağlayan öğrencilerimize ve destek veren 
öğretmenlerimize teşekkür ederiz.

PDR
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LİSEDE AKADEMİK YAŞAM ETKİNLİĞİ 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ
12 Mart tarihinde, lise ve ortaokul PDR birimlerinin iş birliğiyle "Lisede Akademik Yaşam" başlıklı bir etkinlik 
düzenlendi. Etkinlik kapsamında, 8. sınıfların her şubesine 9 ve 11. sınıflardan birer öğrenci rehberlik etti. Görevli 
öğrenciler, kendi hazırladıkları sunumlar eşliğinde deneyimlerini paylaşarak 8. sınıf öğrencilerine lise hayatı 
hakkında bilgi verdiler.

9. sınıf öğrencileri, liseye geçiş sürecinde edindikleri deneyimleri, etkili ders çalışma alışkanlıklarını, ortaokul ve 
lise arasındaki farkları ve liseye uyum sürecini kolaylaştıran faktörleri aktardılar. 11. sınıf öğrencileri ise YKS'ye 
hazırlık sürecinde dikkat edilmesi gereken noktaları, verimli çalışma yöntemlerini ve hedef belirlemenin önemini 
örneklerle açıkladılar.

Hem 8. sınıf öğrencileri hem de etkinlikte görev alan öğrenciler için keyifli ve verimli geçen bu çalışma, 8. sınıf 
öğrencilerinin lise hayatı ile ilgili merak ettikleri soruların yanıtlanmasıyla sona erdi.

PDR
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